经开区召开生活垃圾分类工作推进会

构建全覆盖全链条垃圾分类体系

本报讯 7月9日,经开区党工 委副书记、管委会副主任王义民 主持召开经开区生活垃圾分类 全覆盖、收运处理体系全链条工 作会议。区城管局、财政局、教

文体局、办事处等单位负责人参 加会议。

会上,研究确定了《经开区落 实生活垃圾分类全覆盖、打造收 运处理体系全链条工作方案》,并

要求:提高认识,切实增强做好垃 圾分类工作的责任感、使命感和 紧迫感;明确目标,加快推进生活 垃圾分类工作再上新台阶。各办 事处以生活垃圾减量化、资源化、

无害化为目标,因地制宜落实推 进全区垃圾分类全覆盖。建立健 全垃圾分类工作体系,实现全域 分类、全域收集、全域运输、全域 处理的闭环运行。将生活垃圾分

类督导考核常态化、固定化,督导 物业管理企业履职尽责,将有关 生活垃圾分类行政执法结果纳入 物业服务企业的信用管理,形成 约束机制。记者 王赛华

经开区

织牢未成年人防溺水安全网

本报讯 7月14日,经开 区召开未成年人防溺水工作 推进会,经开区教文体局、政 法委、安监局、农经委、城管 局和6个办事处分管负责人 参加。经开区人大常委会主 任李国立参加会议。

会上,宣读市安委会办 公室发的《安全警示录》以案 促改,结合近期实际案例分 析,要求各部门、各属地各司 其职、各尽其责。区安监局

传达了《郑州市安委会关于 进一步加强学生防溺水工作 的通知》,要求各单位增强责 任感,加大宣传力度,形成联 防机制,进一步落实责任。 区教文体局相关负责人汇报 了教育系统未成年人防溺水 宣传工作,各学校、幼儿园严 格贯彻"五书一信,七活动" 教育内容,学生掌握"六不一 会"防溺水常识,并提出下一 步防溺水工作要求。随后,

农经委、城管局就各自部门 工作开展情况进行了汇报。

李国立要求,相关部门 要贯彻好各项措施,抓好落 实,宣传巡查整改三到位, 筑牢安全防护网。落实属 地责任,分级管理,谁主管 谁负责,以此次会议为契机 做好隐患再排查、台账再厘 清、督导不间断,确保事故不 发生。

记者 王赛华



区城市管理局 加强隐患排查

筑牢安全防护

XX

郑州国际物流园区

筑牢安全防线

本报讯 为进一步提升 施工质量和施工工序,不断 改善安置房项目建设品质,7 月7日~10日,郑州国际物流 园区对辖区所有在建安置房 项目组织开展安全生产应急 演练、安全文明样板建设项 目观摩等一系列宣传活动, 教育和引导从业人员对建筑 施工领域安全生产的法律、 规程内化于心、外化于行,人 人争做合格安全员,守住、守 好安全生产红线、底线。

在安全生产应急演练体 验活动中,除高空坠物体验 外,还有墙体堆放物倾倒体 验、用电安全体验、安全带使 用体验等十几个体验类别, 再现危险场景,让施工人员 在演练中了解不规范作业 的危害以及面对危险时该 如何应对。通过模拟事故 现场,进一步让建筑工人亲 身体验施工现场危险行为 发生的过程和后果,从而对 安全事故有刻骨铭心的感

受,大大强化安全意识,守 牢安全底线。

在此次安全生产宣传教 育工作活动中,郑州国际物 流园区还扎实推进安全宣传 "五进"工作,并邀请安全专 家向各建设项目负责人详细 讲解《安全生产法》的相关内 容,就企业安全生产标准化、 安全生产软硬件措施等进行 现场培训,对企业提出的问 题现场帮助解决。

记者 柴琳琳

本报讯 7月15日,经开区 城市管理局局长冀新富、副局 长守金力带领城区防汛指挥部 检查组,先后对航海路道路综 合改造施工现场、京珠高速跨 南三环涵洞雨水泵、潮河河段 等进行实地检查,并对汛期工 程建设、设施运行以及重点部 位防汛等安全工作进行了安排 部署。

据了解,为做好今年防汛 防涝工作,经开区城市管理局 多措并举,扎实开展防汛防涝 工作。制定《经开区城区应急 防汛预案》等有关文件,成立应 急防汛调度指挥部和组建5支 共75人的应急抢险队伍,按照 不同预警情况启动相应预警预 案,通过数字化指挥中心监控 和指挥调度,高效、精准处置积 水隐患点。组织排水管网、雨 污水井排查专班,对第一大街 经南三路、第八大街经南四路 等存在积水隐患风险的路段进 行逐路逐段逐井拉网式排查,

建立台账,落实专人负责,并在 出现持续降雨时,提前打开窨 井盖增加排水量,并设置防坠 罩和警示标志。同时,重点加 强无主基坑工程、市政电力等 隐患排查,对在建施工现场临 时设施、临时建筑等重点部位 严格管理,确保安全。采取"全 面疏通与重点疏通""机械清淤 疏通与人工清淘"相结合的方 式,对各个雨污水井、地埋式管 网实施清淤作业。同时,对城 区内排水井盖及雨箅缺失、井 盖下沉、移位、破损等排水设施 进行同步维修更换处理,及时 消除安全隐患。按照"宁可备 而不用,不可用而无备"的要 求,集中购置储备防汛沙袋、警 戒带、排水减压装置等重要防 汛物资。加强抢险设备管理, 对防汛抢险设备进行维护保养 及调试,保障汛期紧急抢险中 随时"拉得出、用得上",不误抢 险所需。

记者 王赛华 通讯员 李磊

区消防救援大队 防汛工作再部署

本报讯 为切实做好防 汛抗洪应急救援准备工作,7 月13日,经开区消防救援大 队对汛期抗洪抢险救援工作 再动员再部署。

会上,大队长段磊分析 了近期降雨情况及天气情 况,结合辖区地域实际,对 抗洪抢险工作做了周密部 署,就如何做好抗洪抢险工 作提出要求。他要求全体 指战员要充分认识抗洪抢 险的重要性、紧迫性和艰巨 性,做好救援准备。加强与 防汛、气象、地质部门的联 系,及时了解暴雨、泥石流 等灾情预报,制定相应预 案。确定人员装备,随时集 结准备出动。组织全体指 战员进行抗洪抢险知识学 习和安全防护教育,掌握抗 灾救灾要领,切实做深做实 做细抗洪抢险各项准备。 认真修订完善洪涝及其次 生灾害应急救援预案,加强



实战装备配置,如救生抛投 器、雨衣、安全绳、安全吊 带、潜水装备、救生衣、照明 灯具、无线通信等抗洪抢 险专业装备器材。通过积 极开展实战训练,提高队 伍应急救援能力,积极开 展适应性训练,抽调水性 好、身体素质过硬的队员. 组织成立抗洪救灾突击队,

开展救生训练,使每名参战 队员熟悉救援方法、救援程 序、装备操作以及行动安全 防护措施,确保队伍救灾工 作有效开展。

目前,大队全体指战 员全面进入防汛、抗洪、抢 险、救灾的临战状态。

记者 柴琳琳 通讯员 赵鹏 文/图

明湖办事处 提高安全防范意识

本报讯 为切实做好消防 安全工作,增强辖区居民及商 户的防火意识和消防知识,近 日,明湖办事处中烟社区邀请 郑州社安防火中心教官在党 群服务中心会议室开展消防 安全知识讲座活动,辖区商 户、居民及物业公司员工等50 余人参加。

培训教官引用了众多现实 生活中发生的真实案例,通过 这些触目惊心的火灾现场图片 的展示,让全体参会人员认识 到了安全防范的重要性和严峻 性。教官运用声情并茂和浅显 易懂的语言,从火灾发生起因、 日常生活常见火灾隐患、灭火 器材使用方法与性能、火灾现 场自救逃生技能和初期火灾扑 救方式等4个方面,为大家上了 一堂别开生面的消防安全知识 培训课。在培训教官的讲解 下,参会人员不仅进一步提高 了自身的消防安全意识,而日 基本掌握了相应的消防安全

在今后的工作中,明湖办 事处将持续加大消防安全知识 宣传及楼院、企业隐患排查整 治力度,提高辖区广大居民和 企业员工的火灾应对能力,切 实营造安全和谐的生产生活 环境。

记者 柴琳琳 通讯员 周永凯